

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer
9 kr., többszöri hírde-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petítor 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmintetlen leveleket
csak ímért kezeltől fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Zala-Egerszeg, 1885. január 6-án.

A közügy iránt melegen érző, önzetlen keblű polgártársak lankadást nem ismerő tevékenysége pezsgő mozgásba hozta sokáig a téletesség vas bilincsei közt nyögő városunkat, hogy az évtizedeken keresztül ólomsúlyként reánk nehezedeo tespedés sötét ködét eloszlatva, s lapáink százados mulasztásait helyrehozva, városunkat az azt joggal megillető polcra felemelje s ezzel karöltve az anyagi és szellemi téren számára a haladás kiaknázhatlan forrását megnyissa.

Aki lapunk mult évi számaít becses figyelmére méltatta: jól tudja, hogy a jelzett mozgalom a vasutügy s városunknak rendezett tanácsú várossá való átalakítása körül érvényesült.

Igaz, hogy mindkettő közvetlen érdekel bennünket, egyformán nagy fontossággal bír reánk nézve, jelen cikkünk feladata mégis vasutügyünkről szólni s a mai napon e tárgyban történekről lapunk olvasó közönségét tájékoztatni.

Az értekezlet célja volt megbeszélni a törzsrészesvények aláírása körüli eljárás mikénti fogamatosságát.

Skublies Jenő értekezleti elnök úr üdvözi a megjelenteket, egyuttal előterjeszti, hogy a szombathelyi püspök úr öméltsóságát egy háromtagú küldöttség kérte fel, törzsrészesvény aláírására. Ö méltósága a küldöttséget, melynek szoló elnöke, tagjai pedig id. Czinder István úr mint városbíró és Szigethy Antal ügyvéd úr mint végrehajtó bizottsági tagok voltak, kegyesen, — a hosszabb időt igényelt részletes előterjesztést megnyerő figyelemmel meghallgatva — fogadta.

Ö méltósága szíves volt a küldöttséget azon megfistelő bizalmával szereneséltetni, hogy a püspöki javadalom urodalmi gazdasági viszonyait elég részletességgel — meggyőzően — megismertetni kegyeskedett.

Habár ezek szerint a sajnosan felszeretlen állapotban talált uradalmaknak jövedelmező karba helyezése végett szükségelt beruházások

öméltsósága pénzügyi erejét aránytalan mérvben s ez idő szerint majd a kimerülésig igénybe vették. — nem zárkozott el különösen a küldöttség által felemlített azon lehetőség létesítése elől, hogy a püspöki javadalom törzsvagyonából egy — úgy a püspökségi érdekelt urodalmak terjedelmének, mint öméltsósága magas állásának, a közügyek iránti érdeklődésének megfelelő összeggel — a maga utján teendő eljárás folytán a vállalat létesítéséhez hozzájáruljon.

E tekintetben tehát öméltsósága nemes szíve, a közügyek iránti buzgalma és ismert hazafisága a legszebb reményekre nyujtanak alapot. E jelentés az értekezlet tagjai által örömmel vétetett tudomásul.

Az értekezlet elhatározta, hogy a helybeli pénzügyi intézeteket megkeresi törzsrészesvények aláírása végett; továbbá hogy a városban értekezlet hívassék egybe, mely értekezleten megbeszéltsék a módozat, mely szerint a városban a törzsrészesvények aláírása fogamatossítsák. Az értekezlet ugyanis azon meggyőződésben van, hogy Zala-Egerszeg városát első sorban érdekelvén a létesítendő vasut, ebből kifolyólag ép a város polgárságának kell a legnagyobb áldozatot meghozni. Ugyan e célból felkéretnek főispán úr öméltsósága, a megye országgyűlési képviselői, valamint a megyén kívül lakó megyei földbirtokosaink.

Tekintve továbbá, hogy a megye székhelyének vasutal való összeköttetése nem kizárólag a város és közvetlen vidékének ügye, hanem közelről érdekl ez a megye minden egyes lakosát, ez okból levélel megkeresendők a megyebeli összes legtöbb adót fizetők a célból, hogy törzsrészesvény aláírásával e vasutügy létesítésére közreműködni sziveskedjenek. — Ha mind ez eljárások eredményéről a végrehajtó bizottságnak biztos tudomása leend: akkor lenének a vidékiek felszólíthatók a még hiányzó rész egybegyűjtésére.

Ugyanezen értekezleten Skublies Jenő és Skublies István urak 10—10 darab törzsrész-

vényt voltak szivesek aláírni, amit a jelenváltak lelkes éljenzéssel fogadtak. —

Az értekezlet határozatából láthatjuk, hogy a bizottság fösúlyt városunkra fektet, mint amely legfőképen van a létesítendő vasut által érdekelve, a legtöbb részesvény aláírást tőlünk várják.

Talán a szomorú tapasztalás végre megtanított bennünket, jól tudva, mily kiszámíthatlan kárt szenvedtünk azáltal, hogy a déli vasut létesítése alkalmával elestünk a vasuttól. — Nem időszerü ennek okait kutatni, nem is célunk recriminációkba boesátkozni, de a multat a jellemek szemüvegén vizsgáló önkénytelenül azon meggyőződésre jut, hogy az akkor bennünket ért csapásnak tulajdonképi okozói mi valánk. Korlátolt félfogás, a jövő figyelmen kívül hagyása mellett a jelenlegi állapotokhoz való megcsontosodott ragaszkodás, szűkkeblű takarckoskodás, visszariadás a legesekélyebb áldozattól, kétségkívül ezek voltak az akkori abnormis állapot megteremtői. —

Keserüen kellett mindezekért bünhödnünk! Vértó szívvel kellett napról napra tapasztalunk, hogy habár városunk egy szép multu, nagy megye székhelye s ebből kifolyólag sok hivatal van itt központosítva: a vasut hiánya miatt városunk régi patriarchalis egyhanguságából nem tud kibontakozni, terjeszkedése esigaléptekkel halad, ipara, kereskedelme egészen pang.

Bizomnyára tudatára ébredtünk annak, hogy mind ezt a vasuttól való távolságunk okozza; vasut nélkül a haladás hajmala városunk felett nem virradhat fel soha!

Ebből magyarázhatjuk meg azon élénk érdeklődést, melylyel e vasut ügyet városunk józan gondolkodású polgárai kísérik.

Azomban maga az érdeklődés, a lelkesedés kevés.

Eljutottunk a döntő pillanathoz, ahol a szó nem elég, hanem a tettek mezejére kell lépniünk.

A vidéki érdekeltség figyelme reánk, eger-szegiekre irányul. A törzsrészesvények aláírásánál a vezérszerepet nekünk kell vínnünk.

„Zalamegye“ tárcája.

Az utolsó Szeőnyei.

— Beszély. —

Hirta: Dr. Jenyay Géza.

I.

A vad regényes Mátra egyik falucsájában komoran s elhagyatottan áll a Szeőnyei család ősi fészke, egy középkori styllben épült sötét kinézésű kastély.

Az épület, a körülötte elterülő park, a gazzal benőtt udvar, szóval a ház egész környéke a legnagyobb elhagyatottságról tanuskodik. A kastély vakolata lehul-ladozott, ablakai töredezettek, falait barnára mosta az eső, az erkély alatt elterülő virággyakat felverte a gaz és dudva s a máskor oly nagy gonddal nyesegetett fasorok most buján terjesztik szét ágaiikat a füvel benőtt utakra. Ott a kert közepén a kis tó, melynek kristály vízében egykor ezüstös halacszkák lobicskoltak, szintén gondos kezek hiányát érzi, szomorú füzek bánatosan lehajló ágaitól befödve, kummogó békák hazája lön.

A kastélytól jobbra fekszik a falucska, balra a Mátra hegysége emelkedik az ég felé.

Itt kalásztenger hullámzik, amott illatos kaszáló, virágzó fák hosszú sora, melyen jókedvű madársereg csicsereg, ott a füzek alatt locsogva, kanyarodva folydogál a kis patak titkos regéket suttogva a mult idők nagyságáról.

Este, ha a nap nyugodni száll, hogy az ezüstös holdnak adjon helyet, midőn az égbenyuló bércekről s a merengő völgyek kunyhóiból édes hangok hallatszanak, melybe néha-néha az arató szüzek s vidor legények tréfás szerelmi danái, a távolban legelő gulya monoton kolompja, vagy a pásztor furulyájának bús hangjai is belevegyülnek, lehetetlen, hogy el ne bájolja

lelkünket a táj szépsége, a természet csudás nagyszerűsége!

Mindenütt öröm s vidámság honol, csak a Szeőnyei kastély áll komoran, körülötte esendes és kihalt minden, csak néha-néha zavarja meg a rémes esendet egy-egy panaszosan huhogó bagoly, vagy a rozsdás szkakasok nyikorgása.

A falu népe közönségesen elátkozott kastélynak nevezi e esendes épületet, félféken halad el mellette s az irtózat bizonyos nemével beszél róla.

Az öreg bíró fontoskodó arccal regéli el a kíváncsi fiataloknak a kastély történetét. Titkos félfelmmel suttog földalatti utakról, barlangokról, melyek a Mátra vadonába, vagy az ég tudja, hová vezetnek!

„Nincs is Isten áldása az olyan házon — így szokta közönségesen meséjét befejezni — melyet a zsarnok ur a szegény nép kicsikart filléréin épített.“

S csakugyan volt némi igazság szavában; mert régi időkől fogva titkos átok lebegett e komor épületen. A Szeőnyiek azomban jó és balsorsulban ennek dacára is hívek maradtak ősi fészkekhez, Miklós a család utolsó sarjadéka volt az első, ki atyjá titokteljes halála után elköltözött e baljóslatu vidékről s Balaton-melléki jószágán telepedett meg. Azóta ill az egykor híres Szeőnyiek ősi kastélya ily pusztán, elhagyatottan.

II.

A nap vidáman mosolygott, a virágk édes illatot leheltek, a madarak szerelmes dalokat csipeltek — itt volt ismét a nyár!

Balaton-Füred sétányain csak úgy hemzsegett a sok fürdő-vendég. Különösen a női világ volt a jelen sasionban képviselve.

Ha el akarod veszteni szíved nyugalmát, ha meg akarod szeretni az életet, ha feledni akad a lét bajait, ha szerelmes akarsz lenni, menj csak Füredre — s eléred célodat!

Oh, mert oly szép mosolyognak itt az égő szemek, oly sok itt a szép nő, oly könnyű a választás!

Igen ám! ha megtudnád mondani, melyik szebb, az a tüzes szemű barna, vagy az az aranyhajú szöke?

Az idei saison királynője Daruváry Ella, Daruváry ügyvéd egyetlen leánya volt. A fiatalság közönségesen csak „kis bálkirálynő“-nek nevezte e szép női jelenséget s még a nővilág is beismerte, hogy senkinek sincsenek oly szép kék szemei, oly szép gesztenyeszínű fürtjei, mint Ellának, senki sem tud oly kedvesen mosolyogni, mint az öreg Daruváry egyetlen leánya.

S Ella csakugyan hódítólag szép volt. Bárhol megjelent, mindenütt ő ragadta el a dícsőség babérait barátinói elől.

Az arslán világ egész serege rajongta körül s az már egészen boldognak tartotta magát, ki csak néhány percig is élvezhette szívfelvidító társaságát s ábrándozhattott szép szemeknek tüznél.

Semmit sem esulálkozhatunk tehát azon, hogy Szeőnyei Miklós csakhamar szerelmes lön a szép Ellába. Egy kimondhatlan érzemény lopódzott szívébe, midőn először megpillantá Füred sétányán, érezte, hogy e szép nő oldala mellett feledni tudná családja multjának szomorú emlékeit, érezte, hogy Ellát szereti, forrón, kimondhatlanul!

Oh, mert ne higgyétek, hogy a szerlem mindig hosszas sympathy szülöttje. Egy mosoly, egy szempillantás, egy gyengél kézzorítás elégséges gyakran s a következő pillanatban már bálványozva borulunk le Amor oltára előtt!

Azomban Miklós sem volt szerencsésebb, mint Ellának többi imádói: kosarat kapott ő is; mert Daruvárynak leánya igen is bőven osztogatta a kosarakat. „Ez szöke, ez barna, ez ostoba, ez meg nagyon is tudományos, ennek rövid a bajusza, ennek meg hosszú a szakála.“ Ilyen s ehhez hasonló kítogásoknak nem volt

Némitsuk el egyszer a rideg ész számító szózatát s kövessük inkább szívünk szent sugallatát, melynek minden dobbanása városunk szellemi és anyagi jólétének megteremtése tekintetéből ez áldozat meghozatalát fölünk joggal megköveteli! A hálás unoka áldást fog érte mondani szendergő porainkra!

Előttünk a nemes példa. Vidékünk két, köztiszteletben álló földbirtokosa kijelente az utat, melyen haladnunk kell! Ha ők, egyedül az ügy iránti meleg érdeklődésüktől vezetettve a közügy oltárára oly, elismerést érdemlő áldozatot hoztak: akkor nekünk, egerszegieknek — kik városunk jövőjét akarjuk megteremteni — hátramaradnunk nem szabad, hanem az előttünk lebegő példa által buzdítatva kell tehetségünk-levegő képest törzsrészvények alájegyzésében résztvennünk! —

A tüzoltó bál

A helybeli önk. tüzoltó egyesület tisztikara által f. hó 17-én rendezendő táncvigalomra a meghívók már szétküldtek.

Azt hisszük — a viszonyok figyelembe vétele mellett — le nem küzdhető aggodalom nehezül a rendezőség keblére a miatt, hogy az egyleti pénztár javára esendő néhány forint *tiszta jövedelem* helyett, nem fog-e súlyos *anyag*, sőt még súlyosabb *ekülesi deficit* eredményül jutni?!

Más városokban — minők Győr, Sopron, Székes-Fehérvár és Kaposvár — a tüzoltó bálók a leglátogatottabb *élite*-bálók is egyszermind, melyekben a *legelőkelőbb körök* kedves *kötelességüknek tartják* minél számosságban *megjelenés* s a melyekben a fényes öltözékek igen szép *öszhangzatban* egyesülnek az egyszerű s igénytelen öltözékekkel és a *legfényesebb toletteok* sem szorítják háttérbe a *szépen egyszerűségű polgári szoknyácskákat*, hanem úgy azokra, mint ezekre az egyenlőség *ragyogó zománcát* hinti a *jótekonyság* elismerésre méltó gyakorlása.

Sajnos, de való, hogy *Zala-Egerszegem nem így van!* Itt — egy, a boldogult Úrményi főispán nemes kezdeményezése következtében néhány évvel ezelőtt történt kísérletet kivéve — az előkelő körök és a kereskedői osztálybeli izraelita polgártársaink rendszeresen távollattartják magukat a tüzoltó bálók látogatásától, sőt ez utóbbiak — tisztelet a csekély számú kivételnek — a tüzoltó intézmény pártolásától is!

A tüzoltó intézmény — emberbaráti nemes alapelméjénél fogva — rang, személy és vagyonkülönbség nélkül átkarolja az egész emberiséget, a tüzoltó előtt vész idején nincs főúr és polgár, gazdag és szegény, vallás és vallás, nemzetiség és nemzetiség között különbség, hanem egyenlő felalozással küzd és dolgozik, bármelyik vagyonát pusztítsa is a romboló elem!

Valjon a tüzoltó intézmény iránt oly megvető közönyt viselkedő, azt fel sem vevő és mellőző honfitársaink soha sem jutottak arra a gondolatra, hogy hova vezetne, hova vezethetne az, ha a tüzoltók — a mi egyébként hála a tüzoltó intézmény szellemének s a tüzoltók hivatásuk által is megnevesített lelkiéletének *lehetetlen* — hasonlóan járnának el és eszükbe jutna — a vész idején is — megkülönböztetni intézményük pártolót s az azt közönyt mellőzőket?!

Szívlelkük meg tehát soraink tartalmát előkelő köreink és izraelita polgártársaink, mert felszólalásunknak nem volt egyéb célja, mint — az érem mindkét oldalának felmutatásával — szívükben a *jótekonyság* érzetének, sőt bizonyos mérvben *polgári kötelességének*, felébresztése.

Ha igénytelen szavunk felemelése a tüzoltó bálnak — az eddiginél nagyobb mérvben — látogatását s pártolását eredményezné, csekély fáradozásunk bőven meg lenne jutalmazva. — 6 —

sem vége, sem hossza, ha az öreg fiskális leánya előtt a házasságról beszélt. Daruváry azonban végre megsokallotta a sok kikoszaroztatást, azért, midőn Miklós másodsor is megkérte Ellát, neki ígérte leánya kezét.

A fiatal emberek Szeőnyeit tartották a legboldogabb embernek.

S Miklós csakugyan boldog — nagyon boldog volt, pedig Ella viszontszerelmére nem számíthatott, mert ő mást szeretett, gyermekkori szerelme zálogául már rég másnak adta szívét.

Ella és Oszkár már mint játszótársak szerették egymást. Évek multával azután gyönyörű hajadon lett, Oszkár pedig mint felnőtt ifjú lépett az életbe. Feltárlattak előtte a nagy világ kapui, egy új élet ezer örömeivel s bűneivel.

Oszkár sietett megismerkedni a világgal. Kéjesen hintalódozott a lét tengerén; de hiába, lelke csak haza vágyott a csendes szülői ház körébe, a világ zajának közepette is eszébe jutott gondtalan gyermek éveinek arany korszaka, élénken élt még emlékében a kis Ellának képe, kit még most is oly igazán szeretett!

De hányszor megtörténik az életben, hogy a gyermekkori barátságot a lét azon szakában, midőn a szív ösztönyszerűleg vízhangot keres, a legfőbb szerelem váltja fel, mely ha célt ér, hosszantartó boldogsággal szokott jutalmazni, míg ellenben ha széttepi a világ mindennapi érdeke e viszonyt, sok keserűségnek lesz kulforrása.

Oszkár és Ella is szerették egymást önzetlenül, minden mellékes érdek nélkül úgy, mint az életben csak egyszer, csak először lehet szeretni!

Első szerelem örökre feledhetlen érzés!...

Ha elmosódnak is néha-néha boldog emlékeid a köznapi élet zajában, vagy egy újabb szeretett kedves karjai között, vagy édes álm, egy híven őriztet

Nagy-Kanizsa város képviselő testületi gyűlése.

A közgyűlés napirendjére fontos tárgyak levén kitűzve, a városi képviselők szép számmal jöttek egybe a december hó 30-án tartott közgyűlésre.

Mindenek előtt tárgyalás alá vétetett az állami fogyasztási adó megváltása iránti intézkedés. Tekintve, hogy a város polgárai nem kis zaklatásnak voltak kitéve az által, hogy közvetlen egyezséget nem köthettek, a képviselő testület e zaklatásnak elejét veendő, elfogadta a fogyasztókkal való közvetlen egyezés tárgyában beterveztetett indítványt, mely által a városi pénztár is nagyobb jövedelmet fog nyerni.

A közgyűlés a városi állatorvosi állomás szervezését határozatilag kimondotta. Az állatorvos tiszteletdíja évi 150 forintban lett megállapítva minden mellékes díjazás nélkül. — Az állatorvost hivatalos működésében a rendőrbiztos ellenőrzé.

Előterjesztetett a város 1885. évi költségvetése a pénzügyi bizottság jelentésének kapcsán. — A tervezet szerint a városi pótlék 1885-re 6 krral kevesebb lesz a mult 1884. évihez képest minden adó forint után. — A költségvetésben a szokott bevételek és kiadásokon kívül új tételként szerepel 1000 ftt a létesítendő színház alap javára, egyúttal a régi kórház földszinti helyiségében elhelyezett, munkaképtelenné vált városi elaggott polgárok részére egy menház költségei is felvételtek, miután a régi kórháznak tervbe vett eladatása által az eddig ott volt munkaképtelen aggok biztos elhelyezéséről és ellátásáról gondoskodni kellett.

A kaszárnya ügyben Babóchay György úr, mint a kaszárnyabizottság elnöke, a bizottság részéről a következő jelentést terjeszti elő:

"Tekintetes városi képviselő testület! Alulirt bizottság mint a városi képviselő testületnek 1877-1884. számú határozatával a Nagy-Kanizsán tervezett katonalaktanya építésének keresztülvitelével megbízott küldött, jelentést a következőkben terjeszti elő: A tekintetes képviselő testület a már korábban előterjesztett adatok és hozott határozataiból arról, hogy a létesítendő laktanya a rendes hadsereg két zászlóalja és ennek mellékszükségei részére tervezett úgy, hogy a beszerzett terület valamint az építési váz és összes tervek ennek alapján elkészülvén, azok a kiküldött vegyes bizottság által felülvizsgáltattak és helyben is hagyattak, már tudomással bír. — A keresztülvétel ezen stadiumában azonban az ő cs. és kir. Felsege által elrendelt új béke elhelyezési beosztás lépévé életbe, Zalamegye alispánjának 14539 szám alatt kelt rendeletével a további eljárás, azon indokból, mert a hivatkozott rendelet értelmében a közös hadsereg részéről Nagy-Kanizsán csak egy gyalogsági zászlóalj és egy zászlóalj kiegészítő kerete fog állandóan állomásozni, felfüggesztvén, a tervezetnek eképeni módosítása áll elő. — Az alulirt bizottság részint kérelmezés, részint a honvédelmi miniszter úr önagyméltóságánál küldöttsegileg tett lépései által mindent előrevetve, hogy a tervezett építkezés az alapföltevés szerint teljesíthetessék, azonban bár a magas miniszteriumnál a legkegyelmesebb jóakaratot tapasztalva, az fontos körülményeknél fogva elérhető nem volt. — Ily körülmények között az alulirt bizottságnak a tényleges helyzettel kellett leszámolnia és annak megfontolásával, hogy az ezen építkezés keresztülvétele fejében ezen város közönsége már ez ideig: telekvételekre 83738 ftt, átírású számlák címén 3648 ftt 88 kr., felvett kölcsön időközi kamataiban 10831 ftt 45 kr., tervdíjazás, kerítés készítés és egyebekre 1284 ftt 23 kr., összesen 99502 ftt 56 krt fizetett ki.

Hogy Zalamegye közönsége az összes költségeknek törlesztéséig a kötelezett katona tartási díjért szavatosságot vállalt, a bizottság a laktanya építését a leszállított létszám dacára foganatosítani és a tervekett módosítva keresztülvinni véli. Időközben ezen bizottság a változott viszonyok helyreállítása iránti törekvésében más uton kívánván eredményhez jutni, a mikor honvédpáranosnokságokkal is érintkezésbe lépett, minék eredményeként jelenthetjük, hogy Hollán Ernő altábornagy úr öméltósága személyesen is megjelenvén, azon

levélke, egy emlékül eltett száraz virágocska elégsége, hogy újra felidézze boldog emlékeidet!

— 6 —
Gyermekkori szerelem — Iseritek-e a kebel e: első fellobbanását, ismeritek-e ezen érzést, mely a gyermek szívében feltámad, midőn odahagyja játszó szobáját s a képzelgés tündérhonába merülve a gondtalan évek zavartalan boldogsága után büszkén s bántran tekint a kiszínezett jövő paradicsomába, midőn egy ideál alkot magának, kiben a mindenség tökélyét összpontoitva képzeli, ki álmaiban s a nap minden szakában előtte lebeg, kiért él, kiért úgy szeretne meghalni?

S ha végre feltalálta ábrándjainak valóképét, ifjú lelkének egész hatalmával karolja fel azt, titkos sejtelmek lopódnak szívébe, érzi hogy szeret, de fél ez érzelmét még önmaga előtt is bevallani, nehogy a lég áruolja legyen. Kimagyarázhatlan érzetek s vágyak töltik be az ártatlan keblét, a tavasz virágai, a márdárkák dal, a gyengéd anyai szeretet nem képesek többé lecsilapítani a zajt, mely a fellobbanó szívben honol, „árazoló tenger keblében a boldogság“, mely a szenvedélyvel viharától korbácsoltatva nyugtalanul hánykodik kicsi nedrében!

Oh, mily gyorsan repültek el a boldog napok, melyeket Oszkár a kedves szülői ház körében s a kedves Ella karjai között tölthetett!

Feledhelen, örökre feledhetlen napok!
De annál keserűbb volt az elválás. — Mily szótlan most az a kedves kis ajak, mely máskor oly sokat eszegett, csak egy nehéz sóhaj tör elő néha a bánatos kebelből, még egy forró kézzsoritás, még egy hosszú esők, azután e kell válni — elválni ismét hosszú időre, vagy talán örökre!

— Oszkár! Oszkár ne feledj el!
— Soha, le soha!...

(Folyt. köv.)

előleges megállapodásra jutottunk, hogy egy részt Nagy-Kanizsa város a már beszerzett telek egy részére a fehérvári honvédlaktanya mintájára a közös hadsereg részére tervezett laktanyáknál csekélyebb igénynyel a helybeli két honvéd zászlóalj részére laktanyát és szükséges mellékhelyiségeit felépíteni. — másrészt a magas honvédelmi miniszterium a térszerinti beszállásolási illeteket 25 évre biztosítja. — Mely ajánlat elfogadása esetére az eredetileg két zászlóalja tervezett építkezés mind az épületek mennyisége, mind a beszállásolási illetek tekintetében kárpótlást nyerend. — Tisztelettel kérjük azért a tekintetes képviselő testületet, hogy jelentésünket jóváhagyólag tudomásul venni és az alulirt bizottságot a közös hadsereg helybeli béke létszama részére az egy zászlóalji leszállítás dacára az építkezést elrendelni, továbbá a bizottságot arra felhatalmazni, hogy a helyben állomásozó két honvéd zászlóalj részére szükséges térhelyek felépítése iránt a magas honvédelmi miniszteriumhoz ajánlatát a fennjelölt feltétel mellett megtegye, és ennek keresztülvitelét a laktanya építésre nézve már 5537 79. sz. alatt adott meghatalmazás értelmében eszközölje, egyúttal, hogy a honvédlaktanya építési váz, esetleg a tervek elkészítésének jutalmazására Say Ferenc építész részére a katonatartási alap terhére 950 ftt oszt. ért. munkadíjat fordíthasson. — A laktanya építő bizottság: Babóchay m. k. elnök.

A közgyűlés a bizottság jelentését egész terjedelmében elfogadta.

Olvastatott a számvizsgáló bizottságnak a katonatartási pénzalap megvizsgálásáról szóló jelentése. A számvizsgáló bizottság jelentése alapján a felmentvényt a közgyűlés a pénzalap kezelőjének megadta.

Babóchay György polgármester előterjeszti az ujonnan épített kórház ügyben a városi tanács működését feltüntető következő jelentést:

"Tekintetes képviselő testület! A városi képviselő testületnek 1883. évi május hó 5-én 2935. és május 23-án 3194 sz. a. hozott határozatával a városi tanács egy képviselő testület pénzügyi bizottsága oda utasított, hogy a helyben hagyott és a magas belügyminiszterium által felülvizsgált építési terv alapján egy Nagy-Kanizsán felépítendő és közkórházi jelleggel ellátandó kórház létesíttessék.

Ezen feladatának a városi tanács, egy a pénzügyi bizottság megfellelvén, a midőn az erről szóló számadás a számvizsgáló bizottságnak felülvizsgálat végett leendő kiadás és annak megérintésével bemutatattak, hogy az építkezési költségek 82637 ftt 67 kr., a felszerelési költségek 8000 fttba kerültek, mégis, hogy a Zalamegye közönsége által megajánlott 50 ezer fttból ez ideig csak 10 ezer ftt folyt be, a régi kórházi épületnek értékesítése pedig két megkísérlett árverés dacára még nem sikerült, — azon tiszteletteljes indítvány terjesztik elő, hogy a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszteriumhoz a felszerelt épületnek megvizsgálattása és annak alapján közkórházi jelleggel leendő felruházása iránt, valamint annak tekintetbe vételével, hogy a jelet magas miniszteriumhoz segélyezés végett tett felterjesztésre az anyagi támogatás csak azon okból tagadtott meg, mert ide fordítható alappal a magas belügyminiszterium nem rendelkezik, mégis, hogy építési és felszerelési költségek a fedezetül szolgáló megyei segélyt és a kórházi alapot tetemesen túlhaladják, ezen fedezet nélküli összegnek a kórház évi megtakarításából leendő törlesztését megengedni kegyeskedjék.

Egyúttal a kórház szervezetének megállapíthatása végett javaslatba hozatik, hogy a kórház gyógyászati ügyeinek élén a kórházi orvos állván, az ápolás egy a városi tanács által kinevezendő és évi 200 ftt díjjal, egy egy szobából álló lakás és élelmezéssel ellátott férfi ápoló és egyelőre 3 tagból álló és az 1. alatt csatolt szerződés szerinti díjazandó irtalmas nőre, a betegnek élelmezési ellátása a 1. alatt mellékelt szerződés szerint eszközöltvén, a szolga személyzet egyelőre 1. házi szolgáló, 1. szolgáló és egy mosónőben állapíttassék meg, a kórház pénzügyi forgalma a városi pénztár útján az 1. alatti szerződés és a városi tanács határozata mégis anyagi része a kórházi bizottság intézkedése alapján vezettessék."

A jelentés tudomásul vétetett s a tanácsnak ez ügyben tett eljárása helyben hagyatott.

Az állami felsőbb leányiskolát a képviselő testület elvben elfogadta, s a pénzügyi bizottságnak ez ügyet azzal a megjegyzéssel adja ki, hogy a részletes kivitelre nézve kimerítő javaslatot terjeszzen elő.

Az 1885. évre érvényes legtöbb adót fizetők lajstroma előterjesztvén, annak kiigazítására Hertelendy Béla elnöklété alatt egy küldöttség küldetett ki.

A zalaegerszegi kir. törvényszéknel

1885. évre a tanácsok a következőleg alakíttatnak.

I. Kiseb polgári peres ügyekben II. fokban ítélő tanács.

Elnök Dr. Gyömörey Vince tszéki elnök.
Bírák: Szeghő István tszéki bíró.
Bírák: Somogy János tszéki bíró.
Jegyző Dr. Thassy János tszéki joggyakornok.

II. Véség és kihágási ügyekben II. fokban ítélő tanács.

Elnök: Dr. Gyömörey Vince tszéki elnök
Bírák: Szeghő István tszéki bíró
Bírák: Hrabovszky Flóris tszéki bíró
Jegyző: Dr. Thassy János tszéki joggyakornok

III. Polgári peres és perenkívüli ügyekben.

Elnök: Dr. Gyömörey Vince tszéki elnök
Bírák: Mihálovics Károly tszéki bíró
Bírák: Szeghő István tszéki bíró
Bírák: Somogy János tszéki bíró
Jegyző: Dr. Thassy János tszéki joggyakornok

IV. Urbéri és ezzel rokontermészetű ügyekben.

Elnök: Dr. Gyömörey Vince tszéki elnök
Bírák: Mihálovics Károly tszéki bíró
Bírák: Szeghő István tszéki bíró
Bírák: Hrabovszky Flóris tszéki bíró
Bírák: Somogy János tszéki bíró

Gidró László tszéki bíró
Jegyző: Dr. Vizlendvay Imre tszéki aljegyző
V. Telekkönyvi ügyekben.

Elnök: Dr. Gyömörey Vince tszéki elnök
Hrabovszky Flóris tszéki bíró
Bírák: Hidró László tszéki bíró
Jegyző: Dr. Thassy János tszéki joggyakornok
VI. Váltó, kereskedelmi és csüttyekben.

Elnök: Szeghő István tszéki bíró
Bírák: Mihálovics Károly tszéki bíró
Somogy János tszéki bíró
Kereskedelmi ülnök: Fischer Miksa kereskedő
Jegyző: Dr. Thassy János tszéki joggyakornok
VII. Bűnügyekben első büntető tanács.

Elnök: Dr. Gyömörey Vince tszéki elnök
Szeghő István tszéki bíró.
Bírák: Somogy János tszéki bíró.
Rutich Sándor tszéki jegyző.
Jegyzők: Szalay László tszéki jegyző.
Második büntető tanács.

Elnök: Mihálovics Károly tszéki bíró.
Bírák: Hrabovszky Flóris tszéki bíró.
Gidró László tszéki bíró.
Jegyzők: Dr. Vizlendvay Imre tszéki aljegyző.
Dr. Thassy János tszéki joggyakornok.

VIII. Fegyelmi bíróság sorshuzás utján alakítva.
Elnök: Dr. Gyömörey Vince tszéki elnök.
Mihálovics Károly tszéki bíró.
Rendesbírák: Hrabovszky Flóris tszéki bíró.
Pótbírák: Hidró László tszéki bíró.
Somogy János tszéki bíró.

Fegyelmi vizsgáló bíró: Szeghő István tszéki bíró.
Jegyző: Szalay László tszéki jegyző.
Gidró László tszéki bíró.
Rutich Sándor tszéki jegyző.
IX. Vizsgáló bírák: Szalay László tszéki jegyző.
Dr. Vizlendvay Imre tsz. aljegyző.

Pertárnok: Fritsz József tszéki joggyakornok.
Az I., III., IV. és VI. tanács rendes ülését hétfőn, a VI. tanács a szükséghez képest a hét minden napján, a II. tanács minden szombaton, az V. tanács minden pénteken, a VII. alatti büntető tanácsok nyilvános végzetési tárgyalásukat rendszeresen minden szerdán és csütörtökön, sürgős esetekben ezen felül kedden is tartják, a fenyítő folyó ügyekben pedig minden szombaton bíraskodnak, végre a fegyelmi bíróság nyilvános üléseit szerda és csütörtöki napon tartja.

Zala Egerszegén 1885. január 1-én.
Dr. Gyömörey Vince
kir. törvényszéki elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Köszönet nyilvánítás. Skublics Jenőné öngyásága a zala-egerszegi karácsonya egyesületnél a rendes tagsági díjon felül 4 firt 28 krt kegyeskedvén adományozni, e nagylelkű adományért hálás köszönetét tejezi ki az egyesület elnöke.

Alapszabály megerősítés. A zala-egerszegi Casino egyesület alapszabályait a belügyminiszterium által a bemutatási záradékkal ellátták.

A Bucsú-Szent-László és vidéke önk. tüzoltó egyesület javára engedélyezett sorsjáték húzása f. hó 6-án eszközöltetett Nagy-Kanizsán. Lapunk olvasó közönségének tájékoztatása végett közöljük az első tíz nyermény nyerő számait megjegyezvén, hogy a számok el-
seje a nyerményt, a második a sorozatszámot, a harmadika a nyerő számot jelzi: 1. 22 s. 101 ny.; 2. 21 s. 205 ny.; 3. 5 s. 107 ny.; 4. 14 s. 54 ny.; 5. 12 s. 40 ny.; 6. 30 s. 71 ny.; 7. 46 s. 483 ny.; 8. 26 s. 71 ny.; 9. 45 s. 954 ny.; 10. 3 s. 208 ny.

Meghivo. A zala-szent-grothi önk. tüzoltó egyesület pénztára javára 1885. január hó 18-án a nagyvendéglő termében táncigalmat rendez. Belépti díj: 60 kr. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s az „Önkényes Tüzoltó” lapban nyugtáztatnak.

A b-füredi szeretetház növendékei számára december 25-én d. u. 4 órakor felállított karácsonyfára adakoztak Orbán Ignác, özv. Hermann Edéné és Tinger Nina kisasszony gyűjtéséhez: Balatonfüreden Ecsy László, Imrek János 5-5 firt, Ferschl József 3 firt, Heinrich Aranka, Tormágyi Eleonóra és Rabné 2-2 firt, Young Mária, Jalsovics Aladár, Simon Zsigmond, Gombás Albert, Schön József, Arkauer Tóbiás, Sulyok Imréné, Chepely Károly, Hoppe August, Hirsfeld, K. Somogyi Zsigmond, ifj. Somogyi Zsigmondé, Somogyi Péter, Orbán Ignác és Sándorffy Ignác 1-1 forintot, Csizmazia József 60 kr., Hermann Edéné, Joánovics Terka, Teringer Nina, Protivinszky, Sváb Lajosné, Löblné és Lángi Gyula 50-50 kr., Varga Gáborné, Müller Julia, Kazóné, Darab József és Lichter 20-20 kr., Pálffy Béla 10 kr., Vörös László és Bertók Sándor 5-5 kr., összesen 39 firt 30 kr. — Kompolthy Tivadar úr gyűjtéséhez Veszprémben: Beig Dávid 3 drb. nyakkendőt, 4 drb. játékot, Meiszner Lajos 2 drb. játékot, Krausz Sándorné egy zsebkést, Gunst Ignác egy labdát, egy játékot, Kindl Béla 65 dkgr cukorkát, Steiner I. Mór 6 zsebkendőt, Bucskó Nina mézes-babákat, Meidinger cég diót és fügét, Ornstein T. 6 drb. nyakkendőt, Eszterhaj Ferenc egy koszorú fügét, Steiner Mór diót, Knau Gábor diót és fügét, Schwarcz Ignác cukorkát, fügét, narancsot, citromot, Steiner Adél 3 drb. putyillást, Zsüs József déli gyümölcsöt, cukorkákat, Krämer Ignác egy nyakkendőt, Nay Mór és fiai 10 drb. téli nyakkendőt, Ungár Lipót 2 drb. téli nyakkendőt, Schwarcz Antal 2 pár harisnyát, Keresztes József narancsot, citromot, Vezner János 2 kgr. diót, Gscheidt István kevert cukorkákat, Bokrossy Viktor fügét, cukorkákat, Kollin Lázár cukorkákat, Nei Mór 2 drb. zseppant, Haas Manó 1/2 kgr. apró cukorkát, Braun Gyula 2 tálcát, Roth Heinrich 3 drb. zsebkendőt, Lengyel Mór 4 zsebkendőt, Berger Samuel 2 nyakkendőt, Stern Lipót egy képes könyvet, Pflif Andor 2

korcsócskát, Pfeffer Miklós 2 pléh-doboz, Veisz I. egy pár harisnyát, Bánoczi egy tuc. pásztor-furuglyát, Márton Gyula 20 drb. bábót, Poliger Áron cukorkákat. Azonkívül Lakat Mihály úr Rátótól küldött egy nagy zsák diót. — A nemesszívű adakozóknak és gyűjtőknek hálás köszönetet nyilvánít a szeretetház igazgatótanácsa nevében Ecsy László elnök.

A pápa-keszthelyi vasút végrehajtó bizottsága mult hó 31-én tartotta Pápán ülését, melyen konstatált, hogy a legutóbbi kimutatás óta az aláírt részvények száma 4350-ről 4400-ra emelkedett. Bejelentették a Budapestén járt küldöttség eljárásának kedvező kihatást nyújtó eredménye és hogy ennek következtében beadott a kérvény a kormányhoz a pósta kincstárból 300,000 firt kintalványozásáért és az oktatásügyi miniszteriumhoz 50,000 firt, a herceg Eszterházy javak zárgondnokságához 10,000 firtnyi részvény aláírásáért. S miután a fentebbiek szerint a szükségelt törzsrészvények előjegyezve vannak, tüzetesen megállapított a vállalkozó bank-csoporttal kötendő szerződés tervezete is.

Egyházmegyei hír. Magyar László a salfai plebániára investáltatott. Cséby Gyula Sárvarra, Horváth József Salomvárra, Danesecz János Lentibe helyeztetek át segédlelkési minőségben. A kemenes-szent-mártoni plebánia ideiglenes vezetésével Miklós János kemenes-mihályfai plebános-helyettes bizatott meg. Tóth Sándor segédlelkési minőségben Kemenes-Mihályfára helyeztetett át. Horváth József kiérdemült mártvénczi plebános az egyházmegyei nyugdíjintézet algondnokává nevezetett ki.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképző- és beteg-segélyező egyesülete évi rendes közgyűlését f. hó 18-án tartotta egy helyi helyiségében (Zöldfa vendéglő II. emelet) következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés a lefolyt évi működéséről. 2.) Pénztári számadás előterjesztése. 3.) Az 1885. évi költségvetés előterjesztése. 4.) Indítványok tárgyalása. 5.) Az 1885. évre a tisztviselői kar megválasztása.

Nevmagyarosítás. Augenfeld Gyula nagy-kanizsai illetőségű sormási lakos nevének „Szemző”-re kért átváltóztatását a m. kir. belügyminiszterium 70280 1884. sz. a. kelt rendeletével megengedte.

Természeti ritkaság. Mező Gyula nagy-faludi ispán úr a zala-egerszegi polgári iskola számára egy bárányt volt szíves adományozni, melynek teljesen kifejlett 8 lába, 4 füle van. — A valóban ritka állat az intézetnél kitémetvén, érdemes a megtekintésre.

Országos pótvásár. A földmivelés-, ipar és kereskedelemügyi kir. miniszterium f. évi január hó 6-án 541. szám alatt kelt rendeletében Nova község kérelmére megengedte, hogy ott a mult 1884. évi december hó 22-ére esett, de meg nem tarthatott országos vásár helyett f. é. január 12-én pótvásár tartassék.

A megye területén levő csendőrség december hóban letartóztatott egyet emberölésért, egyet sikkasztásért, nyolcat betöréses lopásért, két körözött egyént, 13-at egyéb lopásért, egyet katona szökésért; teljeltett kettőt egyéb lopásért. Bejelentett 5 betöréses lopást, 4 egyéb lopást, 6 kárérgést, 1 öngyilkossági esetet; 4 esetben lovak bitangba helyezését. — Felszólítás folytán szolgálatot teljesített 6-szor letartóztatásnál, 18-szor segély szolgálatnál, 30-szor rabkíséreltnél, 87-szer póstai fedezetnél; 47-szer egyéb szolgálatnál. 229-szer éjjeli őrk ellenőrzését fogadtatott, 23-szor vasúti ügyeletet teljesített, 9-szer vásároknál felügyelt.

A zala-egerszegi munkás egyesület folyó hó 4-én tartott közgyűlésén előterjesztett Varga Mihály egyesületi pénztárnok által a lefolyt évről vezetett számadás, mely szerint pártoló tagoktól befolyt 101 firt 50 kr., rendes tagsági díjképen 255 firt 40 kr., gyertyapénzre 14 firt 90 kr., összesen 471 firt 80 kr., ebből a 148 firt 90 kr. kiadását levonva, a pénztármaradvány 322 firt 90 kr. A 148 firt 90 kr. kiadásból állandó beszerzésekre 33 firt 40 kr., temetkezésre 68 firt 55 kr., megbetegetett egyesületi tagok segélyezésére 34 firt 80 kr., vegyes kiadásokra 12 firt 15 kr. fordítottak. — A közgyűlésen Rigó Ferenc egyesületi orvos úr a részére az 1884. évre megszavazott 50 firt tiszteletdíjből 20 firtot az egyesületnek szíveskedvén adományozni, e nagylelkű adományért jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott. — Az egyesületnek jelenleg van 102 pártoló és 152 rendes tagja.

Pince hajlék feltörés. F. hó 4-én virradóra Kaiser József urnak az Egerszeghegyen levő hajlékába ismeretlen tettesek betörték olyképp, hogy az egyik ablak alatt a falat kiszédték. A szobákban talált edény és evőeszköz készletet magukkal vitték. A pince ajtó erős zárral levén ellátva, annak feltörését hiába kísérelték meg s oda nem is hatolhattak be.

Uj megyei postahivatal. F. évi január hó 11-én Alsó-Vidovecz és Mura-Szent-Márián kir. postahivatal lép életbe, mely levél és 5 kilogram súlyt meg nem haladó kocsipóstai küldemények felvétele, továbbítása, illetve kézbesítésével foglalkozik. Összekötését a Mura-Szent-Mária és Alsó-Domború közt Alsó-Vidovecz érintésével berendezett gyalogkúldőne járat által nyeri és az alsó-vidoveczy postahivatal kézbesítő kerületét Alsó-Vidovecz község, a mura-szent-máriaiét pedig Mura-Szent-Mária és Alsó-Mihályjovecz község képezi.

Halálos kimeneteli verekedés. Mult hóban Szabó János és Tóth Péter pólai lakosok Sali András szintén pólai lakóst úgy megverték, hogy kapott sebeiben meghalt. A megejtett vizsgálat alkalmával tettesek önnagok jelentkezvén s tettöket beismervén, az összes iratok a letenyéi kir. járásbíróhoz áttettek. — Köveskállán meg f. hó 2-án a vendéglőben támadt verekedés alkalmával Czimondor Lajos monostor-apátú legény Szabó Gábor köveskállai legényt balaskájával életveszélyesen megsebesítette, úgy hogy az két nap múlva meghalt.

Vettük a „Gondúzó” 16. számát, mely egyszerűs-mind az 1885. év első száma, a következők részben új és érdekes tartalommal: „Uj évi vers” költemény Komócsy Józseftől; „Az új főispán” regény Tolnai Lajos-tól; „A végzet” társadalmi regény Margitay Dezsőtől; „Székely támad, székely bánja” történeti regény P.

Szathmáry Károlytól (folytatás); „Az ó év”, rajz Balázs Sándortól; „Ki lesz az örökös?” Hartmann-Plón regénye után magyarosította Mártonffy Frigyes; „Miért nem hordok én órát?” humoreszk Várkonyi Dezsőtől; „Anyátlan” életkép a szerkesztőtől. A borítékon találkoznak a „Magyar gazdasszony” állandó rovattal a család, konyha és kert számára; továbbá kedélyes apróságokkal és érdekes talányokkal. Ez új évfolyam első számából azt látjuk, hogy a jelesen szerkesztett lap fokozottan emelkedik és tiszta lelkiismerettel ajánlhatjuk t. olvasóink becses figyelmébe, mert az összes hazai sajtó és a nagy közönség nyilatkozata szerint a „Gondúzó” maga nemében a legjelesebb és legolcsóbb szépirodalmi hetilap, mely valóban megérdemli, hogy egyetlen művelt magyar család asztaláról se hiányozzék. Megjegyzendő, hogy a fardhatlan, buzgó kiadó havi bérletet is indított, azért hogy 50 kr-ért havonként mindenkinél alkalmat nyújtson arra, hogy személyesen győződhessék meg a lap kitünőségéről. Ezenkívül mutatószámával is szolgál mindenkinek, ki e végre hozzá fordul. A lap megjelen minden vasárnap három sűrűn nyomtatott iven, finom hajnálszínű (chamois) papírral és félvnyű színes borítékkal. Előfizetési ára: egész évre 6 firt, fél évre 3 firt, negyedévre 1 firt 50 kr., egy hónapra 50 kr. Egyes szám ára 15 kr., kapható minden könyvkereskedésben. Az előfizetési pénz Székely Aladár kiadó tulajdonoshoz küldendő. Budapest, VII., dob utca 14.

A „Magyar Salon” épen most megjelent januárius füzeté valóságos irodalmi meglepetés. Ezen derék folyóiratnál már régen megszoktuk, hogy minden alkalommal meglepetésben részesíti olvasó közönségünket, de jelen füzetéhez hasonló még alig jelent meg a magyar könyvpiacra. Klotild főhercegnő és fenséges leánya Mária Dorottya és Margit főhercegnők sajátkezű eredeti rajzai nyitják meg a testes kötetet, melyeket ő Fenségeik a magyar irodalom iránt való őszinte érdeklődésből engedtek át a „Magyar Salon”-nak. Ezen képek közül három pompásan sikerült színes lenyomatban jelent meg és József főherceg nemzetünk által rajongással szeretett családjáról Jókai Mór ír valóban szellemes ismertetőt, Fekete József személyes benyomásait közli Alesuthról és Hevesi József egy hangulatos költeményben dicsőíti a tüngrkastélyt. Az egész sajtó a legnagyobb elragadtatással szól a „Magyar Salon”-ról, mely nemcsak hazánkban válik díszre, hanem kiállja a versenyt a legelső európai folyóiratokkal is. Dús tartalmából kiemeljük a már említettekén kívül Jókai Mór új regényét „Száz leány egy rakáson”; dr. Fenyvessy Ferenc orsz. képviselő úr nagyérdékű cikket közöl „Étiquette a politkában” címmel; Kiss Józsefnek egy gyönyörű szép költeménye autogrammban jelent meg. Hatala Péter kitűnő tudós a római szent Babinóról ír. Hevesi József, Sziklay János karácsoni elbeszéléseket közölnek szebbnél szebb illusztrációk kíséretében. Roppant érdekes s a magyar irodalomban szokatlan a színházi rovat, mely Jókai „Arany ember”-ét ismerteti s a darab legzebb jeleneteit rajzban közli stb. Szóval a „Magyar Salon” rövid fennállása óta teljesen bebizonyította, hogy mily gazdag a mi irodalmunk és művészetünk, ha van a ki a kitűnő erőket csoportosítani tudja. A „Magyar Salon”-t különben a közönség meg is kedvelte, úgy hogy első öt füzeté két kiadásban is elfogyott s ma már nem is kapható. Januártól fogva új előfizetés nyitattott. Egész évre 7 firt, félévre 3 firt 50 kr., negyed évre 1 firt 75 kr. Kiadóhivatal Budapest, Dohány utca 12. sz. — A legmelegebben ajánljuk.

Vasuti menetrend. Szent-Ivánról Kanizsa-féle indul 12 óra 32 perckor délután, 9 órakor este és 2 óra 42 perckor éjjel után; Szombathely-féle indul 8 óra reggel, 3 óra 32 perckor d. u. és 1 óra 43 perckor éjjel után.

NYILTTÉR.

Rum és liqueurök leszállított áron való eladása.

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani, hogy miután a helybeli pálinkamérsi jog új bérlővel méltányos egyezésre nem léphettem, elhatároztam, hogy nagy készletben levő finom rum és különféle liqueur cikkeimet üvegenként leszállított áron áruba bocsátom.

Weisz Jónás unokaöcse
helybeli kereskedő.

3-2

Felelős szerkesztő s kiadó-tuajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

3892 tkv. 1884.

Visz-árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy HIRSCHL MIKSA pákai lakos végrehajthatónak CSISZAR PÁL iklódi lakos végrehajtást szenvedő elleni 280 firt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében Zalamegye Arvaszéke mint jelzálogos hitelező javára sorozott 126 firt 75 kr. tőke és járuléki kielégítése végett az alsó-lendvai kir. járásbíró területén lévő, Iklód község határában fekvő, az iklódi 8. sz. tljkvben A. I. 1-6. sorsz. a. felvett és 1/100 részben Császár Pál alperes nevében álló s az adó alapján 498 firt 50 kr-ra becsült és Hirschl Miksa késedelmes fizető vevő által 1878. évi február hó 15-én 800 firtban megvásárolt ingatlan részekre a visz-árverést 801 firtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi január hó 29-ik napján d. e. 10 órakor Iklód községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános visz-árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 80 firt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva-

dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván 1884. évi decemb. hó 1. napján. Az alsó-lendvai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Nábráczky Lajos
kir. aljbíró.

29. 1—1.

3951/ik. 1884.

Visz-árverési hirdetmény.

Az alsó lendvai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár hitelezőnek Hirschl Miksa árveréseni vevő és Bekó Imre alperes elleni 64 frt 61 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósa területén levő, Páka községében fekvő, a pákai 111. szíjkyben A. I. 1. 3—5 sorsz. a. felvett és 278 frtra becsült és Hirschl Miksa által 103 frtért megvett; továbbá a pákai 110. szíjkyben A. 1. 1—5 sorsz. felvett, 185 frt 50 kr-ra becsült és Hirschl Miksa által 85 frtért megvett, végre a pákai 232. szíjkyben A. 1. 1—3 sorsz. a. felvett és 185 frt 50 kr-ra becsült és Hirschl Miksa által 54 frtért megvett alperesi ingatlanokra a visz-árverést 278 frt, 185 frt 50 kr. és 185 frt 50 kr-ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi január hó 27-ik napján d. e. 10 órakor Páka községében a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 100%-át vagyis 27 frt 80 kr., 18 frt 50 kr. és 18 frt 50 kr-t készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyi-ministeri reudelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság telekvi hatósága A-Lendván 1884. évi december hó 5-én.

NÁBRACZKY LAJOS
kir. aljbíró.

30. 1—1.

Kávé egyenesen Hamburgból.

Közvetlen szállítás a jó hírnévnek örvendő Kávé, thea, de-liciatessé árak nagy kereskedéséből. Kínáló árak, jutányos ár, pontosan szállítás, ingyenes esomagolás, utánvételt vagy a vételkor előleges beklütése mellett.

Kávé 5 kilós zsakokban. Osztr. érték.

3.20 Javva zöld, erős ízletes	5.20
3.50 Javva kiválóan finom	5.30
3.75 Portorico zamatos erős	5.30
4.20 Gyönyörű kávé igen finom zöld	5.95
4.45 Javva szeleltett finom ízletes	5.95
4.95 Arab, Mocca	7.20

Kínai thea díszes dobozban.

1.40 Asztali rizs finom 5 kiló	1.40
1.70 Congoruz por nélkül finom	1.70
2.00 Congo igen finom	2.00
3.70 Szeleltett, szeleltett finom	3.70
4.00 Perco Szeleltett igen finom	4.00
4.20 Császár thea	4.20

Arany egy kilónak

1.40 Asztali rizs finom 5 kiló	1.40
1.70 Congoruz por nélkül finom	1.70
2.00 Congo igen finom	2.00
3.70 Szeleltett, szeleltett finom	3.70
4.00 Perco Szeleltett igen finom	4.00
4.20 Császár thea	4.20

1000 cikkekről ingyen bementve.

ETTLINGER & Co., Hamburg, 11. 18—8.

IV. évfoly. Előfizetési felhívás a IV. évfoly. „Magyar Háziasszony”

háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar gazdasszonyok orsz. egyesületének közlönye IV. évfolyamára.

A magyar hölgyek ezen egyetlen szaklapja ma már nagy elterjedésnek örvend a társadalom minden rétegében. Képviseli a nők összes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és amellett, hogy a takarékos gazdálkodás és rendszeres háztartás elvével megismerttet, még kellemes szórakozást nyújt akkor, midőn a nő elvégezte házi teendőit. Iránya olyan, hogy a család minden tagja, a serdülő leány, a fiatal menyecske, a szerető anya, a gondos házi asszony és az öreg anyóka, egyaránt élvezettel olvashatják. Egyes rovatai, mint a háztartási, kertészeti, egészségügyi (házi orvos) és divat rovatai, valamint vezércikkjei is szakavatott írők és írónők által töltöttek be és emellett a tárca és regény-rovatban is elismert többi munkatársakkal találkozhatnak olvasóink; méltán megérdemelt tehát azt a nagymérvű érdeklődést, melyben részeselek, mert hol egyszer beköszöntött, ott nélkülözhetetlen társalkodó a „Magyar Háziasszony” az olvasó asztalán. — A csinos kiállítás, vasárnaponkon 12—16 oldalon megjelenő lapnak előfizetési ára:

egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr.

Előfizetések a „Magyar Háziasszony” kiadóhivatalához: Budapest, váci körút 20. sz. a. intéződékek és a hó bármely napjától elfogadjatnak.

A „Magyar Háziasszony” kiadó hivatala mutatvány számokat ingyen és bérmentesen küld mindazoknak, a kik ez iránt hozzá — legelőszérűbben levelező-lappal — fordulnak.

A „Magyar Háziasszony” kiadó-hivatala Budapestben, váci-körút 20.

E szaklapnak egyik háztartásból sem szabad hiányozni, miután útmutatásai mellett több száz forintot lehet a háztartásban megtakarítani.

Hirdetmény.

A Peczek Gyula és Ida esődtömegehez tartozó összes badacsonyi (Tördenicz és Tomaj) ingatlanok: mint egy 100 hold szőlő, 4000 hectl. befogadására alkalmas nagyobb-, több kisebb pince, uri lak, melléképületek, hordók és egyéb felszerelési tárgyakkal együtt 1885. január 26-án délelőtt 9 órakor TAPOLCZÁN. Mojzer ur vendéglőjében, a hitelezők beleegyezése folytán magán uton, részletekben, szabad alku és szerződés szerint végleg eladatnak; a kialakított vételár 10%-ja a szerződés megkötésekor készpénzben lefizetendő; egyéb feltételek egyezkedés tárgyát képezik. —

Veszprém, 1885. évi január hó 3-án.

Dr. János Sándor

28. 1—1. tömeggondnok.

FÜRST IZIDOR GYÁRI RAKTARA fekete cachmir és ternókból

ZALA-EGERSZEGEN. (Kazinczy-ter.)

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint sikerült a rajnavideki fekete cachmir gyárak egyik leghíresebbikét azon célra megnyernem, hogy kizárólag kitérőnek elismert készítményeiből nálam egy, minden igényeknek megfelelő és kielégítő

GYÁRI RAKTART

állítson; ugyanazért azon szerencsés helyzetben vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget tekintetben előnyösebb kedvezményekben részesíthetem, mint a nagy és fővárosok.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét erre felhívom, kérem, hogy felmerülő ebbeli szükségleteinek kielégítését végetmért meglatogatni méltóztassék. Pósta megrendeléseknél a t. rendelők legnagyobb megelégedésére pontosan kívánok eleget tenni. —

Együttal bátorodom a n. é. közönséget még arról értesíteni, miszerint tér szűke miatt kénytelen vagyok néhány cikket u. m. FESZTOKEK CRETON, SZONYEGEK — és PAPANOKAT végkép eladni, melyek nálam jóval leszállított áron kaphatók. Tisztelettel

8. 26—16. Fürst Izidor.

Jelenkori tünemény.

Csillag Anna kisasszony óriási hosszú lo-rely hajával, mely az általa használt saját készítésű hajnövesztő kenőcs által 14 hó leforgása alatt 185 cm. hosszúságra nőtt és oly sűrű, hogy súlya miatt egy nagy részét a hajból ki kellett vágnia. Ezen hajnövesztő kenőcs a leghíresebb orvosi szak-gegek által elemében megvizsgáltatott és nemcsak alkalmasnak, hanem a benne rejlő tulajdonságai fogva kitűnőnek ismertettél. — Ezen kenőcs a haj növesztést elősegíti, a hajort erősíti és a legbiztosabb szer a hajkihullás ellen, kitűnő sikerrel használatott kopaszfejek által is, nemkülönben azok által, kiknek szakál- és ba'usznóvése ritkas. — Midőn alázatosan alóítottak az igen tisztelt közönséget és magas nemesi rendet Csillag Anna kisasszony hajának megtekintésére meghívjuk, bátorodunk egyszersmind köztudomásra hozni, hogy említett hajnövesztő kenőcsöt Csillag Anna kisasszony üzleti helyiségünkben 50 kr., 1 frt és 2 frtos köcsögökben személyesen árusítja.

Kiváló tisztelettel

Csillag és társa,
király-utca 26. sz.

Egyedüli fiók raktár
Altstädter Mór urnál
Zala-Egerszegen.

Vidékre csakis 2 frtos köcsögök kész-péző beklütése vagy utánvét mellett küldetnek.



ANNA CSILLAG.

1 sorsjegy 1 forint. **II. Kincsem** Főnyeremény 50.000 ft. o. é. 1 frtos

SORSJÁTEK

11 sorsjegy 10 frt.

(A sorsjegyek valamint a sorsolási jegyzék portonmentes megküldése céljából 15 kr. mellettkendő a megrendeléshez.)

1 főnyeremény **50.000 forint**

2. főnyeremény 20.000 forint | 3. főnyeremény 10.000 forint
további nyeremények

à frt. 5000, 3000, 2000, 1000 stb.

ÖSSZESEN 10.000 NYEREMÉNY

20% levonással.

Minden nyeremény készpénzben kifizetetik.

A sorsjegyek kaphatók:
Lapunk szerkesztőségében,
A magyar lovar-egylet sorsjegy irodájában
Hatvani-utca BUDAPEST Nemzeti Casino
ugyszintén valamennyi

10.000 nyeremény váltóhozaknal, lottogyűjtődék és szivardózsdeknél. 11 sorsjegy 10 frt.

Bár előítélet és gyanúsítások hátráltatják — de a valóban jó végre mégis utat tör. Hogy ez tény, bizonyítja a mindinkább növekedő kereslet a valódi horgony Pain-Expeller után. E régbevált háziszser a legtöbb családnál mint hatékony bedörzsölési szer esúz, köszvény, tag-szakgatás stb. ellen folyton kéznél tartatik és mindenki által, aki már használta, hálából másoknak is ajánltatik. Aki ennek valóságáról önmagán tett használat után meg akar győződni, az csakis „Richter féle horgony Pain-Expeller” kérjen és hamisítványt meg ne vegyen. 40 és 70 kros árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van. Richter F. Ad. és tarsa Bees. Főraktár Pragában az „arany oroszán” gyógyszerárban, Niklasplatz 7. 15. 5—1.

Valódi

ORVOSI MALAGA-SECT

A kloster, euburgi esasz, kir. borkisérletű állomás vegyelemzési szerint

kitűnő jó, valódi malaga.

mint kitűnő erősítő-szer erőtlenedett betegek, üdülői, gyermekek stb. számára, a verszegeny és gyomor-gyengeség ellen legkitűnőbb hatású. 1 és 1/2 eredeti palackokban s törvényesen bejegyzett védjegye alatt a

VINADOR SPANYOL BORKERESKEDÉSNEK

BÉCS. HAMBURG.

frt. 2.50 és frt. 1.30 eredeti árak mellett

Továbbá különféle, igen finom külföldi borok eredeti palackokban és eredeti áron kaphatók Zala-Egerszegen Kaszter Sándor gyógyszerésznél és Hubinszky Adolf fűszerkereskedésében.

20. 8—5.

Zágráb, 1884 november 5.

Köszönet

Csillag Anna k. a.-nak.

Indítva érzem magamat a küldött hajnövesztő pomádé jó hatásért szívem mélyéből köszönetet mondani s egyszersmind kérni, hogy meg 5 tégelyt küldjen megköszönlésként.

Tisztelettel

v. Schroll Jozefa.

Bécs, 1884, november 2.

A küldött 3 tégely hajnövesztő pomádé kitűnő szolgálatot tett, amennyiben a heves főtájással összekötött hajhullást végké megzűntette. Már sokféle szert használtam, de valamennyi a legeskelebb sikerrel, míg az öné mint kitűnőt mindenkinél melegen ajánlhatom. Fogadja szíves köszönetemet.

Müller Lujza,
es. kir. ezredes neje

Zilah, 1884, október 27

Van szerencsem tisztelettel kérni, hogy hajnövesztő pomádéjából nekem két tégely küldjen szíveskedjek; négy heti használat után nemcsak a hajhullást akadályozta meg, hanem am ak növeszt is lényegesen előmozdította s a fejbőrt erősítette. Bízva vára nem mulasztatom el pomádéjat mindenkinél ajánlani.

Szücs Katica.